
Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare (BERD) a acordat un mecanism nefinanțat
de împărțire a riscurilor către banca lider din Moldova, maib, pentru a acorda 40 de milioane de
euro sub formă de finanțare nouă pentru afacerile din Moldova. Maib și OTP Bank, care au
semnat anterior un acord similar de 30 de milioane de euro, vor pilota instrumentul în
Moldova.  

Semnarea a avut loc în cadrul unei ceremonii oficiale de lansare a produsului la Chișinău, la care au
participat Directorul general al BERD pentru instituții financiare Francis Malige și înalți reprezentanți
ai Delegației Uniunii Europene, maib și OTP Bank, se arată într-un comunicat de presă al BERD.

Lansarea instrumentului de împărțire a riscurilor de portofoliu în Moldova se bazează pe succesul
BERD în Ucraina, Albania și Bosnia și Herțegovina unde au fost lansate instrumente similare de
garantare a portofoliului.

Garanția privind împărțirea riscului, acoperă până la 50% din riscul de credit al maib pentru finanțarea
nou-creată în valoare de 40 de milioane de euro pentru micro-întreprinderi, întreprinderi mici și
mijlocii (IMM-uri). Structura instrumentului de împărțire a riscurilor sporește capacitatea băncilor
partenere de a oferi acces la finanțare IMM-urilor din Moldova prin deblocarea capacității acestor
instituții financiare de a canaliza excesul de lichidități în noi împrumuturi folosind fondurile proprii.

Aceste implementări pilot în Moldova, în parteneriat cu clienții BERD de lungă durată, au ca scop
lărgirea spectrului de produse BERD pe piață cu o soluție menită să reducă riscul pentru instituțiile
financiare partenere ale BERD și să remedieze lacunele de finanțare pentru IMM-uri. IMM - urile sunt
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esențiale pentru creșterea durabilă a economiei moldovenești, reprezentând 98% din totalul afacerilor
din Moldova și angajând 60% din forța de muncă din țară.

Instrumentul BERD este susținut de acoperirea riscului de prima pierdere oferită de Uniunea
Europeană prin intermediul Fondului European pentru Dezvoltare Durabilă Plus (FEDD+), care
promovează investițiile durabile în țările partenere ale UE.

"Suntem încântați să putem oferi acest produs, care sporește capacitatea băncilor moldovenești de a
sprijini întreprinderile mici care formează temelia economiei naționale. Acest program inovator este
deosebit de important, având în vedere provocările cu care s-au confruntat afacerile moldovenești în
ultimii ani", a declarat Francis Malige, Director general BERD, instituții financiare.

„Acordul de garantare EFSD+ privind incluziunea financiară este, de asemenea, o parte importantă o
Inițiativei EU4Business, de îngrijire, prin integrarea o trei piloni de acțiune - (i) accesul la finanțare;
(ii) serviciile de dezvoltare a afacerilor și (iii) mediul favorabil afacerilor - sprijină Republica Moldova
în calea sa către construirea unei economii de piața durabile și favorabile incluziunii, în care IMM-urile
sunt principalul motor al inovării și al creării de locuri de muncă", a declarat Adam Grodzicki, Șef-
adjunct al secției Cooperare, Delegația Uniunii Europene în Republica Moldova.

"Ca instituție financiară de top din Moldova, maib este profund angajată să creeze oportunități de
dezvoltare pentru întreprinderile micro, mici și mijlocii (IMM—uri) - factori vitali ai creșterii
economice puternice, rezilienței ridicate și creării de locuri de muncă durabile în toate sectoarele. În
parteneriat cu BERD, suntem încântați să anunțăm lansarea unui program inovator de împărțire a
riscurilor de 40 de milioane de euro. Această inițiativă permite maib să extindă în continuare finanțarea
pentru IMM-uri, împuternicind antreprenorii locali să crească în continuare, să stimuleze inovația și să-
și consolideze contribuția la dezvoltarea puternică și durabilă a Moldovei", a spus Macar
Stoianov,Directorul financiar al maib.

”Garanția de împărțire a riscului este un produs foarte necesar pe piața moldovenească. IMM-urile au
nevoie de finanțare accesibilă pentru a profita de oportunitățile de afaceri actuale și de abordările
durabile pentru a asigura succesul pe termen lung. Ne bucurăm că colegii noștri de la maib ni se alătură
în acest proiect. Împreună vom putea acorda 70 de milioane de euro sub formă de finanțare sigură și
accesibilă pentru IMM-uri", a declarat Bogdan Spuza, Președinte al Comitetului Executiv și Director
executiv al OTP Bank.

Maib, cea mai mare bancă din Moldova, cu o cotă de piață de peste 30% în țară, este un client BERD
de lungă durată, partener din 1995. Din 2018,  cel mai mare acționar minoritar al maib a fost un
consorțiu de investitori compus din Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare, Invalda
INVL, un grup de management a activelor din țările Baltice, și Horizon Capital, un fond de capital
privat emergent în Europa.  

OTP Bank este una dintre cele patru bănci importante din punct de vedere sistemic din Moldova, cu un
istoric excelent în implementarea proiectelor, de la finanțarea comerțului la eficiența energetică,
precum și liniile de creditare pentru IMM. BERD are o relație cu OTP Bank din 1996.

BERD este cel mai mare investitor instituțional din Moldova. Până în prezent, a investit aproape 2,5
miliarde de euro în 177 de proiecte în țară.
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